

引领产业趋势 致力美好出行

——第十九届中国(长春)国际汽车博览会侧记

本报记者 华泰来

7月15日,一年一度的汽车“盛宴”如期而至,第19届中国(长春)国际汽车博览会正式拉开帷幕。

作为今年我省首个大型汽车行业展会,本届长春汽博会展示了新车型、新技术、新趋势,创造了拉动汽车消费的重要契机,引领全省汽车产业加速摆脱疫情影响。

民族汽车品牌持续“走红”

“今年红旗来了这么多车型!”在长春国际会展中心9号馆红旗展台,长春市民侯先生对记者感叹道,“才短短几年,红旗推出新车型的速度太快了。”

9号馆作为一汽主题馆,中国一汽旗下全部品牌的明星车型悉数到场,展示中国品牌的实力、技术与未来发展方向。而在其中最亮眼的,莫过于红旗品牌展台的亮相。

今年红旗品牌展出的车型繁多,从H5、H9等主力轿车,到HS5、HS7、HS9等SUV车型,构成了强大的产品线体系。动力方面,除了传统燃油车型,E-QM5、E-HS9等纯电车型,新的H5混动车型也全部到场,涵盖了目前国内市场主要新能源配置。

随着红旗品牌持续发展,在消费者眼中的认知度也愈来愈高。现场许多观展者对红旗品牌近年来的佳绩耳熟能详,甚至对红旗品牌标志性的东方美学设计语言也有所了解。

“一天车展逛下来,红旗车的技术、配置、外观不比任何一家同档产品弱,而且独具特色,真是从‘国车’变成‘国民车’了!”特地从辽宁省赶来观展的张先生说,红旗的“品牌力”早已深入人心。

新能源新智能高度融合

近年来,汽车“新四化”趋势汹涌,新能源汽车也成为各类车展的重头戏。

据统计,本届长春汽博会上,包括首次发布在内的参展新车达到35款。其中,新能源汽车成为一大亮点,理想、极狐、上汽奥迪、广汽埃安、岚图、极氪、爱驰、AITO等10余家新能源品牌参与其中。展会现场,不少观众驻足在新能源展车前,询问新能源车的配置、技术特点。

比亚迪展台共有15台展车参展,其中一半是新能源车型。现场销售人员冯文龙告诉记者:“我们的新能源车型都比较受关注,其中Dmi混动车型吸引了很多人,全电车型



在一汽主题馆,多款由一汽自主研发生产的车型展出,吸引市民驻足观看。

本报记者 张野 摄

针对国有林区林草执法问题和关注森林活动开展情况——

省政协视察组进行监督性视察

本报讯(赵冷冰 魏静 记者王伟)7月13日至15日,省政协视察组来到吉林省重点国有林区,针对国有林区林草执法问题和关注森林活动开展情况进行监督性视察。

政协视察组召开了重点国有林区改革后运行、监督执法和关注森林活动座谈会,

听取了吉林省林业和草原局、吉林森工集团、长白山森工集团等部门和单位的情况介绍。

视察组先后到吉林森工松江河林业有限公司、吉林森工露水河林业有限公司、长白山森工白河林业有限公司、吉林长白山国家

级自然保护区进行实地考察,深入板石河林场蓝莓基地、松江河林业有限公司应急指挥中心、万达小镇、露水河红松原始森林、农夫山泉生产基地、长白山原始森林、大戏台河转型项目等地,详细了解重点国有林区改革后工作运行、森林资源经营和保护、国有林

区监督执法、关注森林活动、森林旅游、林草部门存在的困难等相关情况。

视察组对吉林省国有林区生态建设、森林资源保护、森林资源监管体制、关注森林活动开展等工作给予肯定。政协委员们建议:保护国有林区森林资源要落实好政府与企业的责任,要加强监督执法工作;要在保护中发展,在坚持生态优先的前提下合理开发利用;要把改善生态和改善民生作为林草行业的核心任务,以实现生产发展、生活富裕、生态良好为主要目标,大力发展生态林业和民生林业,让人民群众过上幸福美好生活。

在双辽市卧虎镇同乐村,只要提起初丽梅,人人都要夸几句,称她是个“能干的好媳妇”“孝顺的好儿媳”。面对种种赞誉,初丽梅总是说这都是自己应该做的。

2000年春天,家住双辽市卧虎镇报马村的初丽梅经人介绍与同乐村的王洪生第一次见面。初丽梅眉清目秀、端庄大方、性格温柔;王洪生朴实勤劳,是一名技术过硬的瓦匠,农闲时承包工程赚钱,踏实又能干。二人各方面条件都很合适,如果组成家庭,小日子一定红红火火。可是当了解到王洪生的家庭情况后,初丽梅有些犹豫了。

王洪生的父亲体弱多病,母亲因惊吓患有精神疾病,哥哥有智力缺陷,还有一个已经出嫁的姐姐,是村里的贫困户。如果和王洪生结婚,初丽梅不仅要操持家务,还要照顾家中的几个病人,这份重担自己能扛得起来吗?几经思索,初丽梅看中了王洪生勤劳踏实的品行和对父母的孝顺、对兄长的关爱,善良的她最终下定决心要嫁给王洪生,她相信两口子齐心协力,日子一定会好起来。

于是,2000年秋天,初丽梅和王洪生步入了婚姻殿堂。很多人对此并不看好,都替初丽梅捏把汗,担心她年纪轻轻照顾不了这情况复杂的一大家子。婚后的生活也确实让初丽梅有些应接不暇,患有精神疾病的婆婆说话语无伦次,吃饭、穿衣、梳头、洗漱这些最

孝心媳妇撑起幸福家

——记“中国好人”初丽梅

本报记者 于悦

简单的事都无法自理,有智力缺陷的大哥也需要人照顾,初丽梅要付出超出常人几倍的辛苦才能勉强持家。但心地善良的她是用心和爱温暖包容着每一个人,尽自己所能去照顾家人,从不抱怨。“我既然嫁给王洪生,就要接受他家的一切,照顾老人是晚辈的责任。”初丽梅始终用行动默默付出着。

尽管做好了心理准备,但婆婆第一次犯病还是把初丽梅吓坏了。老人情绪激动,指着初丽梅问儿子:“她是谁?怎么在俺家不走?”王洪生说:“她是你儿媳妇。”就这样,婆婆每次犯病都把初丽梅当成“出气筒”,始终认不出这是精心照料自己的儿媳。

2003年,初丽梅的公公因病去世,丈夫又常年在打工身上出晚归,照顾婆婆的担子全落在初丽梅身上。初丽梅还是坚守着自己的初心,尽心尽力照顾婆婆和家人。有时婆婆推门就走,拦也拦不住,总是出门时干干净净,回来就满身是土。初丽梅告诉记

者,经常是婆婆出去的时候穿着鞋,回来时鞋就抱在怀里,光着脚满是泥土,她就赶紧打水帮婆婆清洗,再换好干净鞋袜。但是初丽梅说这都没什么,她最头疼的是冬天。“冬天外面天冷路滑,我怕她摔着、冻着,只能尽可能给她多穿,哄着她别走远,早点回来。而且她会尿裤子,裤子总是湿漉漉的,走累了就直接坐下,我只能多准备几条棉裤让她随时更换。”说起婆婆的情况,初丽梅既无奈又心疼。

日子久了,初丽梅渐渐摸清了婆婆的脾气,她把婆婆当做自己的一个“孩子”,事事都哄着来,还在家里随时都准备些糖果哄婆婆开心。婆婆喜欢吃面食,初丽梅每天都精心

搭配饭菜,每顿饭最少有两样婆婆喜欢的主食,炖菜、炒菜、咸菜和酱更是每顿都不能少。为了治好婆婆的病,初丽梅和丈夫四处寻医问药,省吃俭用为婆婆买了不少药。“我们苦点累点没啥,只要她的病情不恶化,不认识我也没关系,我要照顾她一辈子,不让她受委屈。”初丽梅这样说道。

现如今,初丽梅的婆婆已经74岁,老人的状况越来越好,很少再发病,也会在给她送饭送水果时看着初丽梅笑。初丽梅和丈夫携手同心,不仅摘掉了穷帽子,还盖起了新房,各种电器一样不缺,屋里屋外更是被初丽梅打理得干干净净。更让她欣慰的是,儿子、女儿从小就十分孝顺,尽可能帮初丽梅照顾奶奶。现在大儿子王猛正在学习中医,立志以后要做一名救死扶伤的医生。

2018年,初丽梅获得“吉林好人”荣誉称号,今年,她又荣获2022年第一季度“中国好人”称号。她用自己最美好的青春年华,用自己最真挚淳朴的一颗爱心,二十二年如一日默默守护着家人,向世人展现着“孝”和“爱”的传统美德。

吉林好人 引领风尚 培育和践行社会主义核心价值观

(上接第一版)省委党史研究室宣教处副处长陈磊表示,认真学习《习近平谈治国理政》第四卷,要与重温学习、深入贯彻习近平总书记视察吉林重要讲话重要指示精神结合起来,学深悟透、知行合一并向深入。汲取奋进力量,走好新的“赶考路”,跑出振兴“加速度”,以实际行动迎接党的二十大胜利召开。

“日前,我们以‘支部夜校’方式,组织集中学习《习近平谈治国理政》第四卷。”省检察院政治部综合处处长、办公室负责人孙德新

学深研细武装头脑 团结奋斗勇毅前行

表示,通过学习,进一步增强对“两个确立”的政治认同、思想认同、理论认同、情感认同,要把学习成果转化为推动检察事业高质量发展的工作举措和实际成效,履行好党和人民赋予检察机关的神圣职责使命。

长春市长白山花园社区党委书记韩丽萍表

示,作为党员,要认真学习领会《习近平谈治国理政》第四卷蕴含的丰富思想内涵,“社区作为联系服务居民的‘最后一公里’,是社会治理的重要单元和基层堡垒,一定要紧密结合社区工作实际,将学习成果转化为解决问题、推动工作的能力,更好服务居民,切实增强居民的归属感和满意度。”

近日,集安市纪委监委把学习宣传贯彻《习近平谈治国理政》第四卷作为当前一项重大政治任务,通过举办专题读书班等方式开展学习研

究,在学深悟透、融会贯通上下功夫,在知行合一、学以致用上下功夫。集安市纪检监察干部纷纷表示,基层工作重在抓好落实。要持续管住管好群众身边“小微权力”,及时回应基层群众关切,通过开展严格监督执纪执法的实际行动,推动党中央各项部署要求在基层落到实处。

青年电商主题夜市暨助力乡村振兴农特产品展销会开幕

本报讯(记者王超)7月16日,由团省委、省人社厅、省农业农村厅、省商务厅、省乡村振兴局、省残联共同主办,省驻村第一书记协会、省青年企业家协会、省青年电商协会联合承办的青年电商主题夜市暨助力乡村振兴农特产品展销会正式开幕。

据了解,本次活动时间为7月16日—24日,为期9天。现场展销活动主打星空主题风格,共设置驻村第一书记代言产品区、吉质优品农特产品区、青年文创产品区、特色美食产品区等4大展区,汇集省内各地105个商家、优质农特产品1030款。

活动期间,现场设置汽车后备箱集市和网红拍照打卡地,举办“赶路人”青年民谣音乐节、清凉一夏Hiphop吹吹舞、“本草仲夏夜”健身养生节、汉服巡游快闪等活动。购物结束后,消费者还可以凭借购物获得的幸运卡参与抽奖活动。

同时,本次夜市线上展销活动通过抖音、快手等多个电商平台,由青年电商直播达人进行线上推介和直播带货,推动我省乡村农业产品品牌发展。

两癌筛查公益活动在吉大二院举行

本报讯(记者毕雪)7月16日,为增强社会对女性健康的关注,提高女性生殖健康保护意识和乳腺癌、宫颈癌的防治知识,近日,由中国癌症基金会主办,吉大二院、省教育厅、省妇女联合会、长春市妇女联合会共同承办的2022年“为了姐妹们的健康与幸福”大型公益活动在吉大二院举行。

活动中,吉大二院妇科主任许天敏和乳腺外科副主任张研分别为大家作了关于宫颈癌、乳腺癌相关内容的健康科普宣讲,呼吁在场的女性朋友们积极参加“两癌”筛查,以便尽早发现、尽早治疗,将“两癌”发生控制在预防期和初期。随后,医院为300名为抗疫做贡献的女性工作人员进行免费两癌筛查和义诊咨询。

据许天敏介绍,吉大二院已连续两年承办此项公益活动,帮助了更多女性了解自身健康的预防保健知识,特别是针对宫颈癌和乳腺癌这两类女性高发的疾病。后续,他们将通过专业的知识、通俗易懂的语言开展更多科普宣传工作,为更多人带来健康检查和疾病防治的指导。

校地合作促乡村振兴

通化市与通化师范学院签署战略合作框架协议

本报讯(记者隋二龙 李铭)日前,通化市政府与通化师范学院签署乡村振兴战略合作框架协议。此次签约合作,将有力促进通化市加快乡村振兴、促进通化师范学院打造更加鲜明的办学特色。

此次签署乡村振兴战略合作框架协议,通化师范学院将充分发挥高校智库作用,积极探索“政府+高校+企业”融合模式,努力推动知识、技术、人才等优势同乡村振兴生动实践深度融合。校地双方将以此次签约活动为契机,在农特产品升级、农创平台推广、乡村人才培养以及科研成果转化、非遗文化传承等方面开展务实合作,共同将通化乡村打造成为省内领先、国内知名的美丽乡村示范样板,在全面推进乡村振兴战略中取得更大成效,携手走出一条独具通化特色的乡村振兴发展新路。

“此次签约为校地双方探索推进乡村振兴发展提供了重要平台,我们将继续发挥学校专业优势和人才培养优势,与通化市共同创建市、县、村三级乡村振兴‘双创’平台,形成市级理论指导、县级运营推广、村级实施落实的‘三级党建引领加乡村振兴’的融合推进模式,为全省乡村振兴事业及通化乡村振兴事业高质量发展贡献力量。”通化师范学院党委主要负责人说。

“这次签约是我省开展校地合作,聚力推进‘一主六双’高质量发展战略,加快实现农业农村现代化的有力举措。希望双方协同创新、优势互补,为全省高质量推进乡村振兴注入强大动力,释放更多创新活力。”省乡村振兴局主要负责人说。

(上接第一版)

绿水青山就是金山银山,冰天雪地也是金山银山,吉林省努力将独特的资源优势转化为发展优势。

“一个雪季收入10多万元。”31岁的刘洪伟是北大湖滑雪场的滑雪教练,也是紧邻雪场的南沟村村民。即便在夏日,雪场内的百里花海、健身步道等,仍然吸引游客前来登山、露营,旅游热度不减。吉林省推动冰雪经济向高质量发展跃升,目前已建设滑雪场54家,单日最大接待量达到10万人次。

人民生活品质得到新提升

长春市宽城区团山街道长山花园社区曾是有名的“老大难”小区,靠党建引领治理,社区居民发场主人翁精神,如今,该社区已成为居民安居乐业的花园式文明示范小区。

“群众有呼声,党组织就有回应。”长山花园社区党委第一书记吴亚琴说,社区不断完善“三长”(网格长、楼栋长、单元长)联动等工作机制,打造志愿服务室、安装智慧燃气报警器等,用务实举措提高居民的满意度和幸福感。

长山花园社区是吉林省城乡社会治理体系逐步完善、人民群众共享发展成果的缩影。

为提升民生保障水平,吉林省坚持每年承诺办好一批民生实事,每年将新增财力的80%以上用于民生,棚户区改造、老旧小区改造等一批群众关心的实际问题得到有效解决。近五年来,吉林省改造城镇老旧小区5511个、棚户区28.9万套。

如今,从城乡到边疆,全省人民生活品质得到新提升。

在延边朝鲜族自治州汪清县太平村,夏日一派好风光:群山怀抱之间,山泉水蜿蜒流淌,一排排春木耳“盛开”山间。

驻村第一书记伊学义说,今年全村春木耳能给村民带来纯收入300多万元。

五年前,在延边州税务系统工作多年的伊学义,来到太平村担任驻村第一书记,目睹了昔日深度贫困的太平村日新月异的变化。在脱贫攻坚战中,吉林省有13万多名结对帮扶干部、驻村村干部、乡村干部奋战在一线。吉林如期打好打赢这场战斗,全省现行标准下70多万农村贫困人口全部脱贫,1489个贫困村全部出列,15个贫困村全部摘帽。如今,在巩固拓展脱贫攻坚成果同乡村振兴有效衔接的新征程上,吉林广大干部群众信心满满。

情系百姓,改善民生。五年来,吉林省城镇新增就业累计超过200万人,城乡居民人均可支配收入年均分别增长6.1%、7.8%。

建功新时代,站在新的历史起点上,2400万吉林儿女将牢记习近平总书记的殷切嘱托,在走出一条质量更高、效益更好、结构更优、优势充分释放的发展新路上不断实现新突破,奋力谱写全面建设社会主义现代化新吉林精彩篇章。(转自《人民日报》2022年7月17日第5版)